国际时讯

英特尔任命首位华裔 CEO 陈立武



英特尔公司 12 日任命陈 立武为新任 CEO。\ 网络 图片

【大公报讯】综合CNN、《金融时报》、 彭博社报道:美国英特尔公司12日任命马来西亚华裔陈立武(Lip-Bu Tan)为新任CEO,任命于3月18日生效。陈立武是英特尔首位华裔CEO,他在半导体与软件领域有逾20年经验,外

界视其为英特尔的"最后希望"。英特尔13日 开盘股价上涨19%。

现年65岁的陈立武出生于马来西亚,在新加坡长大,后移民美国。陈立武曾在2009年至2021年,担任电子设计自动化软件公司益华电脑执行总裁,带领公

司成功转型,任职期间公司股价大涨44倍。

陈立武于2022年 曾担任英特尔董事会成员,但于2024年8月辞任。要克服公司面临的挑战"并不容易",但 他对英特尔有信心。

彭博社指出,陈 立武是英特尔的"最后 另外, 陈立武的

华裔背景也引发市场关注。随着他上任,全球四大芯片公司英伟达、AMD、博通和英特尔均由华裔执掌,标志半导体行业领导层结构的重大

欧盟宣布对美国商品实施反 制关税



3月12日,在法国斯特拉斯堡,欧盟委员会主席冯德莱恩发表新闻声明。

欧盟委员会 12 日发 布公报说,因美国近期 对从欧盟进口的钢铝产 品征收不合理关税,欧 盟决定对价值 260 亿欧 元(1 欧元约合 1.09 美元)的美国商品征收反制关税。

新华社发(欧盟供图)

特朗普威胁对欧盟酒类加征 200% 关税

特朗普 13 日在其自创社交平台 Truth Social 发文称,若欧盟不立即取消对美国威士忌的 50% 关税,美国将很快对来自法国和其他欧盟国家的所有葡萄酒、香槟和酒精饮品征收 200% 的关税。他还声称,欧盟是世界上"最具敌意和滥用关税的

机构之一"。圣一马丁表示,特朗普正在升级他一手发动的贸易战,法国将作出反击,保护本国产业。

特朗普 2 月宣布对来自包括欧盟在内所有贸易伙伴的钢铁和铝加征25%的关税,该措施已于本月 12 日生效。欧盟宣布采取反制措施,计划 4 月起对价值 260 亿欧元的美国商品加征关税,包括波本威士忌、牛仔裤等标志性美国商品。

美国烈酒产业呼吁 美欧冷静下来。CNN指出, 美国威士忌主要产地位 于特朗普的票仓,例如肯 塔基州和田纳西州。每当 特朗普挥舞关税大棒,美 国烈酒几乎都会成为报 复目标。近期,加拿大也 对肯塔基波本威士忌征 收报复性关税。

押送杜特尔特包机飞抵荷兰海牙 或未来数日出庭受审



杜特尔特的支持者 12 日在海牙示威。\美联社

综合半岛电视台、路透社报道: 菲律宾前总统杜特尔特搭乘的包机已于当地时间12日抵达荷兰海牙,路透社引述消息人士报道,他

将被押送至国际刑事法院(ICC)的拘留所,或将在未来数日首次出庭受审。

杜特尔特的女儿、 菲律宾副总统莎拉12 日也启程前往荷兰。菲 律宾媒体称,莎拉计划 到荷兰帮助父亲组织法 律团队。

当地时间12日上 午7时40分,莎拉从 马尼拉启程飞往荷兰。 她 11 日晚在社交媒体 发表声明说, 菲现政府 基于 ICC 逮捕令拘留其 父亲的行为"公然侮辱 了菲律宾主权",并表 示将跟随父亲前往海牙 参加审判。ICC 自 2021 年起正式对杜特尔特领 导的打击毒品犯罪行动 是否有违反人权的情况 进行调查,并于本月11 日向 ICC 驻马尼拉办事 处发送逮捕令副本。

菲律宾于 2011 年成为 ICC 成员, 2019 年成为 ICC 成员, 2019 年退出。曾在杜特尔特任总统期间担任其法律助理和发言人的帕宾没有管辖权,对杜特尔特的逮捕令站不住脚。ICC检察官则表示,该法院对 2011 年至 2019 年期间菲律宾发生的任何罪行都拥有管辖权。

帕内洛表示, 杜特尔特的小女儿韦罗妮卡 计划向菲律宾最高法院 提交人身保护令申请, 要求菲政府将杜特尔特 带回国。

加拿大安大略省对向美国出口电力征收 25% 附加费

加拿大安大略省政府 10 日正式对向美国三个州出口的所有电力征收 25%的附加费。

新华社发(邹峥摄)



行人经过位于加拿大多 伦多的安大略发电公司 办公楼(3月8日摄)。



这是 3 月 10 日在加拿大安大略省尼亚加拉瀑布市 拍摄的位于加美边境地带的亚当·贝克爵士水电站 输电线。



这是3月10日在加拿大安大略省尼亚加拉瀑布市拍摄的位于加美边境地带的亚当·贝克爵士水电站。



这是3月10日在加拿大安大略省尼亚加拉瀑布市拍摄的位于加美边境地带的亚当·贝克爵士水电站输电线。



这是3月10日在加拿大安大略省尼亚加拉瀑布市 拍摄的位于加美边境地带的亚当・贝克爵士水电站 输电线和美国罗伯特・摩西・尼亚加拉水电站。